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TEMA 7 - EJERCICIOS TRIGONOMETRIA

CAMBIOS DE UNIDADES

EJERCICIO 1: Expresa en radianes las medidas de los sigsiéangulos:
a) 45° b) - 210° c) 1470° d) 2520°

EJERCICIO 2 Expresa en grados los siguientes angulos:

m n
a) 3rad b) 2,5 rad c)— rad d)— rad
2 5
EJERCICIO 3 Calcular 3v4 rad + 0,5 rectos + 50° 40’ 3” expresandolo &tianes.

DEFINICION DE RAZONES TRIGONOMETRICAS
EJERCICIO 4: Dados los siguientes triangulos, hallar las nesdrigonométricas del angudo

5 o

4 Z
EJERCICIOS CON CALCULADORA

EJERCICIO 5 Halla, utilizando la calculadora:
a) cos-25°12'15" b) sec 28° 42’ 36"

EJERCICIO 6: Calcula el &ngulo A conociendo una razén trignétrica
a) tagA=7,11 b) cosec A =3,57

RESOLUCION DE TRIANGULOS

EJERCICIO 7: Resuelve los siguientes triangulos rectangusiaisiendo:
a) La hipotenusaa=8cmy elangulo C =47° 16’ 34"

b) Loscatetosb=9,3cmyc=4,1cm

c) Lahipotenusaa=6,4cmy el catetoc=3,8cm

d) Un cateto b =10,5cmy el &ngulo B = 60°

EJERCICIO 8 Halla las razones trigonométrig@eno, coseno y tangehtiel anguloa:

PROBLEMAS DE TRIANGULOS

EJERCICIO 9 El angulo de elevacion de una cometa sujetaioarcuerda de longitud, & 80 m est = 30°. El viento
tensa la cuerda y la hace chocar con otra comgtadngulo de elevacion es B = 60°. ;,Cudl es laaatte las cometas
en ese instante? ¢ Y la longituglde la cuerda que sujeta la segunda cometa?

EJERCICIO 10 Desde el lugar donde me encuentro, la visualtarke de una Iglesia forma un angulo de 52° aon |
horizontal. Si me alejo 25 m mas de la torre, gufmes de 34°. ¢, Cudl es la altura de la torre?

EJERCICIO 11 Desde el lugar donde me encuentro la visualndetorre forma un angulo de 32° con la horizorgal.
me acerco 15 m, el angulo es de 50°. ¢ Cuél etla e la torre?

EJERCICIO 12: Los lados de un paralelogramo miden 12 y 20 cnpe@/amente, y forman un angulo de°.60
¢ Cuanto mide la altura del paralelogramo? ¢ Y @aPRare
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EJERCICIO 13 Queremos fijar un poste de 3,5 m de altura, cocalbe que va desde el extremo superior del poste al
suelo. Desde ese punto del suelo se ve el posiaiha@ngulo de 40 ¢ A qué distancia del poste sujetaremos el cable?
¢Cual es la longitud del cable?

EJERCICIO 14 Pablo y Luis estan situados cada uno a un ladmdarbol, como indica la figura:

45° 359
P 7,5 m L

a) Calcula la altura del arbol. ) BA qué distancia esta Pablo del arbol?

EJERCICIO 15 Dado un trapecio is6sceles de base mayor 2base menor 18 cm y altura 18 cm. Calcular el angulo
gue forma el lado oblicuo con la base mayor.

CAMBIOS DE CUADRANTES , N° DE VUELTAS Y ANGULOS NEG ATIVOS

EJERCICIO 16 Expresa el nimero de vueltas, con un anguldipesnenor de 360°, de los angulos:
a) 769° c) -1020° e) 3245°

b) 987° d) -2456° f) 5742°

OPERAR CON ANGULOS CONOCIDOS

EJERCICIO 17 Halla, sin utilizar la calculadora, el cuadraptas razones trigonométricas de los siguientgsilas:
a) 135° b) 450° c) 210° d) —60°

EJERCICIO 18 Calcula los valores de las siguientes expresiogia calculadora:
a) 2.tag 30° + 5.tag 240° - cos 270°
b) cos 60° + sen 150° + sen 210° + cos 240°

EJERCICIO 19: Sabiendo quesen25® = 0,42,cos 25 = 0,91 y tag 25 = 0,47, halla(sin utilizar las teclas
trigonométricas de la calculaddias razones trigonométricas de 1y5le 205.

EJERCICIO 20 Calcula las razones trigopnométricas de°lylfle 220, sabiendo que:
serd0’ = 0,64; cos40" = 0,77; tg40" =084

EJERCICIO 21 Calcular razonadament@poyandote en un dibujo, las siguientes razaiggnbmeétricas
a) cos (225° b) tag (120°) ¢) sen (1050°)

CAMBIO DE CUADRANTES

EJERCICIO 22 Sabiendo que sec= -4y 0 <a < T, calcular:

a) cosec (82 +a) b) sen (V2 - a) c) tag(630° &)
EJERCICIO 23 Sabiendo que sen= 2/3 y12 <a < 31v2. Calcular:

a) cos (32 +a) b) tag (t- a)

EJERCICIO 24 Sabiendo que cas= -2/3 yri<a < 2rt. Calcular, sin calculadora:
a) cos (2 - a) b) tag (t+ a)

EJERCICIO 25 Sabiendo que tag =% y quen<a < 3rv2, calcular:

a) sen(v2 +q) b) cos fi+ a) c) tag (V2 - a)
d) cotag ft- a) e) sec (360°a)

sen(t/2+ x) + cos(t— x) +senft— x
EJERCICIO 26 Hallar el valor de la expresior t ) (t=x) ft=x) sabiendo que
cos(x) +sentx)

x = 30°
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_cotag(n/2-x).senfi/2+x) .
EJERCICIO 27 Calcular el valor de la expresién: si x =180°
2tag(1t— x)

tag(1t— x).cosx)
cotag(Tt+ x).cos(t/2 - x)

EJERCICIO 28 Hallar el valor de : Si X = 45°

CONOCIDA UNA RAZON TRIGONOMETRICA HALLAR EL RESTO

EJERCICIO 29 Si el sera = -2/3 ya es un angulo del tercer cuadrante hallar el @st@zones trigonométricas.
EJERCICIO 30 Calcular sem, sabiendo que tag = 3/2 y quex es un angulo del tercer cuadrante.
EJERCICIO 31 Calculara sabiendo que sen= 1/2 y 90° <a < 270°

EJERCICIO 32 Sicos x = 1/3 yi< x < 211 Halla el resto de sus razones trigopnométricas

EJERCICIO 33Siseca =2 y 372 <a < 2m, calcular las restantes razones trigonométricas.

EJERCICIO 34 Sabiendo que cotg = -1/2 y que 0<x <11, calcular las razones trigonométricasude
EJERCICIO 35 Sabiendo que cosec= -5 y quet<a < 312, calcular las razones trigonométricasude
EJERCICIO 36 Sabiendo que cosi@ +a) = 2/3 y quat<a < 3172, calcular las razones trigonométricasude
EJERCICIO 37 Sabiendo que sem ¢ o) = %y que B2 <a < 2, calcular las razones trigonométricasode
SIMPLIFICAR

EJERCICIO 38 Simplificar las siguientes expresiones trigontriioas

ser{ri+x) tag{g + xj
sec?(g + x).(l— cos’ x). CcOSX

(L- tag?x ) senx. seé x
(cos? x —serf x)tagx

b) - cos?(E + xj
2

©) 1—slerx t 1+:erx -2 d) {%} ; [(senx +cosx)? - (senx —cosx)z]
0 (sena — cosat)? + (sena + cosa ) 1  1+tag’a

cose tagn (seno +cosa)? -1 sea tagn

seca.cotag’a _ 1

h) coda + cog a.sena + cosa. sef o + seff a

(seno +cosa)® - (sen —cosa)* ~ coseéa.cosu

_ (senx —cosx)? +2cotagxserf X 2 »]. Secx.cosx
) ) |(senx +cosx)® - (senx —cosx)?[: —————
cosecxtagx 1+ cotag™x

EJERCICIO 39 Simplifica:

2) senx.senft+a) tam.seng—a)
cos(t+ a).cosg—a) tag(tt+ a).cosa
c) _Ssem —cosa g 1+ tag
coseca —sera sew
sent+ x).tag(tt/ 2 + x) o2 (/24 %)

sed (-Tt/ 2+ x).(1- cos* X).cosx
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DEMOSTRAR IDENTIDADES

EJERCICIO 40 Comprobar si son ciertas las siguientes idedtéddrigonométricas:

1-serfa _ 1 _

a) ———— =cosu b) tagx+ —— = tagx —————

cosa tagx 1-cos x
c) codx + sefix + tagx = d)1+tagx =

cos X cos* X
o 1+ 12 _ 1 l+tag’o _ coso
tag’x  serf x cosa  l+sera
sena.cosa _ tago

serfa-cofa tagia -1

EJERCICIO 41 De las siguientes igualdades, indica cualesmotas. Justificalo

a) sen (x #72) = cos X b) cdx = [sen V2 — X)F
c) tag 1+ x) = - tag X d) tag x. sen x = cos x
ECUACIONES

EJERCICIO 42 Resolver, las siguientes ecuaciones
a) cosx=% b)senx=-% c)tag (x) =1

EJERCICIO 43 Resolver las siguientes ecuaciones trigononasric

a) sefa + cosa = 1 b) 2senx =/3
c) 2codx —sefx + 1 =0 d) 2cds + sen x = 1
e)tagx —tagx =0 f) 2senx.cos— 6sefix = 0

EJERCICIO 44 Resolver las siguientes ecuaciones trigononagtric

V3

a) cos (2x +20°) = -7 b) sen (2x + 40°) = 1/2 c)tag (bx—40° =1
EJERCICIO 45 Resolver las siguientes ecuaciones trigononagric
1 5
a) serfa + =— b) cosu - taga = seca
sew 4
c) 2.cosn = 3. taga d) 3.se@ - 3.semn. taga = -3

e) 3. cosed - 2. cosn. cotag x +3 =0 f) 3.cotag x + 4.sen x = 2.cosag X



